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12 Questao (2.5pts):
Um chinés ganhou de presente do pai uma maquina de calcular super moderna, capaz de armazenar 3 digitos na
mantissa utilizando arredondamento. Muito satisfeito, o ansioso rapaz efetuou duas operacdes em sua
maquina nova envolvendo os nimeros de arvores da plantacdo de seu pai (x=8234) e 0 nUmero médio de frutas
de cada arvore (y=2388).

a) Calcule os erros absolutos (EA), erros relativos (ER) e erros relativos percentuais (ER%) envolvidos
no processo de utilizacdo da maquina digital para cada nimero x e y?

b) Apo0s realizar as operagdes x+y e xxy percebeu que uma das duas operagdes resultava no erro relativo
maior. Qual foi?

22 Questédo (2.5pts):
Uma bola é arremessada para cima com velocidade vo=30 m/s a partir de uma altura xo=5 m em um local onde
a aceleracdo da gravidade é g=-9.81 m/s%. Sabendo que:

h(t) = X, +V,t +%gt2

a) Calcule utilizando o0 método da secante as 2 primeiras iteracGes para o valor do tempo gasto para bola
atingir o solo (h(t)=0) adotando como chutes iniciais tp=5e t1,=7.

b) Quantas iteracdes deveriamos fazer para encontrar a resposta do item a (raiz da fungdo h(t)) com uma
precisdo de calculo de £ =10 utilizando 0 método da bissecdo e os valores 5 e 7 como sendo o
intervalo inicial?

32 Questdo (2.5pts):

O sistema abaixo descreve o0 numero de carros azuis (X) vermelhos (y) e pretos (z) que atravessam um dado
cruzamento por hora em dado sentido. Resolva o sistema linear utilizando o método direto de eliminagédo de
Gauss. Utilize a técnica de pivoteamento parcial caso necessario.

X-4y +z =9
X+2y +22 =3
4x -3z =2

42 Questdo (2.5pts):

a) Transforme os nimeros 153727 e 0,00032456 para o formato ponto flutuante.

b) Armazene 0s nimeros do item a nas maquinas digitais que operam com as seguintes aritméticas de
ponto flutuante: F(9,10, -8,8); F(4,10,-8,8) e F(4;10,2,2). Considere que as maquinas fazem
arredondamento.

c) Quais seriam 0s nUmeros maximos e minimos que podem ser representados nas trés maquinas do
item b.
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Boa Sorte!
N&o esquecam de usar
0 cérebro. Ok?

Observacg0es:

- Os célculos podem ser feitos a lapis mas as respostas finais devem ser apresentadas a caneta.

- Nao serdo consideradas respostas finais sem seus respectivos calculos ou justificativas.

- Questdes puramente discursivas devem ser respondidas a caneta.

- N&o é permitido a utilizacao de celulares ou outros aparelhos eletrdnicos (com exce¢do da calculadora).
- Nao é permitido ir ao banheiro ou sair para beber agua durante a prova (exceto em emergéncias).

- Os alunos s6 poderdo entregar a prova e serem liberados ap6s 30 minutos do inicio da prova.

- Para assinar a lista de presenca é obrigatorio apresentar algum documento de identificagdo com foto.

- N&o destaque as folhas de prova.

- TODAS as folhas de prova devem ser assinadas IMEDIATAMENTE ap06s o recebimento do aluno.
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